

增加申领时间 简化流程 减少审批

既有住宅加梯财政补贴申领更便民

本报讯(记者 曹婷)加梯补贴申请一次性拨付、每年申领有3个时间点……昨日,记者从郑州市住房保障和房地产管理局了解到,该局联合郑州市财政局印发了《郑州市既有住宅加装电梯财政补贴申领办法》,相比2018年的《办法》,此次印发的《办法》不仅增加申领时间,还简化流程、减少审批等,更便于群众加梯申领补贴。

根据新《办法》,郑州既有住宅加装电梯申领财政补贴资金的补贴原则,从“事后申领、集中拨付”改为“事后申领、一次性拨付”。申领适用范围上,从对市内五区自郑政文(2018)208号文件实施之日(即2018年12月17日)前办理完成房屋产权证或不动产权证的四层及以上的非单一产权既有住宅加装电梯项目,且按照要求履行联合审查等相关手续的,可申请财政补贴。改为对市内五区建成投入使用、具有合法权属证明、未设置电梯的地面四层及以上非单一产权既有住宅,按照要求履行联合审查、联合验收等相关手续的,可申请财政补贴。

该《办法》明确申请财政补贴的申请人,为加装电梯所有业主同意委托1名业主或原产权单位、原建设单位、电梯安装企业、物业服务企业、代建单位等,申请人提供单一账户作为财政补贴接收账户。并将申领财政补贴时间,从过去的每年只在9月30日前申领一次调整为每年4月30日、6月30日、9月30日前分三次申领。

同时,新《办法》简化、规范了市级财政补贴资金申报程序,缩短了财政补贴的申领时间。

具体为:从过去市城乡建设局负责汇总市内五区报送的市级既有住宅加装电梯财政补贴金额,将汇总金额报送至市发改委,市发改委负责根据市城乡建设局报送的各区既有住宅加装电梯财政补贴金额,下达城建计划,市财政局根据市发改委下达的城建计划将财政补贴资金下达各区。修改为由市房管局负责汇总市内五区报送的市级既有住宅加装电梯财政补贴金额,将汇总金额以文件形式报送至市财政局,市财政局将市级财政补贴资金及时下达各区财政局。从过去财政补贴资金发放审批需经过市城建局、市财政局、市发改委三个部门改为经过市房管局和市财政局两个部门。

此外,新《办法》增加了财政补贴资金申领和发放情况的抽查力度,明确将对各区既有住宅加装电梯财政补贴申领和发

放情况抽查的数量从1%提高到5%。加大了骗取财政补贴资金违法行为的处罚力度,除依照《财政违法行为处罚处分条例》等有关国家规定进行处理外,还按规定收回所有财政补贴资金。

市既有住宅加装电梯工作领导小组办公室相关负责人介绍,新《办法》对加梯财政补贴申领做出的一些修改,将极大地方便加梯业主和加梯企业,确保财政补贴资金及时、准确、顺利地发放至加梯群众手中。

提醒需要加梯的群众,如有相关问题也可电话咨询,市加梯办和市内五区既有住宅加装电梯咨询电话:郑州市内五区 67889710 金水区 63919986 中原区 67662289 管城区 66229528 二七区 66680311、66680772 惠济区 63639949。

公务员考试面试时间确定

分两批进行

本报讯(记者 李娜)10月14日,记者从市人社局获悉,该局印发了《郑州市2020年统一考试录用公务员面试通知》,面试将于10月17日、18日、24日、25日分两批共四天进行,每天将使用不同的面试题本。

根据通知,参加面试的人员为:经面试资格确认和递补面试资格确认合格,已发放“郑州市2020年统一考试录用公务员面试通知单”的考生。

此次面试,我市采取结构化面试方式进行,分两批共四天时间完成,每天使用不同的面试题本。面试时间:第一批为10月17日、18日,第二批为10月24日、25日,面试地点:陆军炮兵防空兵学院(郑州校区)。考生集合时间为面试当天早上6:50。

需要提醒考生的是,考生应提前下载打印“面试考生新冠肺炎疫情防控告知和诚信考录承诺书”,并签字确认。面试时,考生须持本人有效身份证、准考证、“郑州市2020年统一考试录用公务员面试通知单”“面试考生新冠肺炎疫情防控告知和诚信考录承诺书”参加面试。

考生必须按规定时间及要求到指定地点报到(验证,逾期未到,视为自愿放弃)。参加面试的应试者不能形成竞争的(即实际参加面试人数与拟录用人数的比例未超过1:1的),组织现有的应试者面试,应试者的面试成绩应达到其所在面试考官组使用同一面试题本面试的所有应试者的平均分,方可进入体检(体能测评)和考察。

另外,考生进入面试现场须出示防疫健康码绿码,体温正常(<37.3℃)无咳嗽等呼吸道异常症状。根据郑州市新冠肺炎疫情防控领导小组通知要求,凡10月1日以来有青岛旅居史、自10月12日起由青岛来郑的考生,必须持有有效核酸检测阴性证明。

郑少高速部分路段 今起双向封闭施工

工期9天 请提前绕行

本报讯(记者 张倩)14日,记者从郑州郑少高速公路发展股份有限公司获悉,10月15日至23日,郑少高速公路郑州西南收费站至郑州西南绕城高速枢纽区之间道路双向封闭施工,请广大车主朋友提前绕行。

为保障施工顺利进行和高速公路安全畅通,郑州交警支队和郑少高速公路发展股份有限公司结合道路和交通流量的实际,对部分路段采取临时交通管制措施。其中,郑少高速公路郑州西南收费站至郑州西南绕城高速枢纽区之间道路采取双向封闭施工,经郑少高速公路行驶的车辆,请按照交通标志的指示提前绕行郑州西南绕城高速各收费站上下站。

施工期间,过往车辆请严格遵守施工期间的交通管理措施,按照交通标志、标线的指示行驶,服从高速交警和高速公路管理人员的指挥。



10月14日,一场秋雨,打湿了秋日的调色板,各种颜色都被雨水清洗润染,看上去十分漂亮。图为CBD红白花园里飘落的梧桐树叶。 郑报全媒体记者 马健 摄

黄帝故里景区 今起暂停开放

本报讯(记者 成燕)近期想去黄帝故里游览的市民注意啦,即日起,该景区因实施改扩建工程暂停对外开放。

记者昨日从新郑市黄帝故里景区管理委员会获悉,按照新郑市黄帝故里景区总体规划,该景区改扩建工程即将开工。从10月15日起,该景区暂停对外开放,具体恢复开放时间另行通知。

巩义长寿山邀您赏红叶 多家景区联合推出半价门票



本报讯(记者 成燕 文/图)这个秋天,快到巩义长寿山赏红叶吧!记者昨日从巩义市文旅部门了解到,为给市民赏红叶提供便利,即日起至11月30日,在巩义长寿山红叶节期间,游客凭竹林长寿山景区全价门票到巩义康百万庄园、杜甫故里、石窟寺、浮戏山雪花洞、青龙山慈云寺可享门票半价优惠。

据介绍,活动期间,游客凭康百万庄园、杜甫故里、石窟寺、浮戏山雪花洞、青龙山慈云寺任意一家景区全价门票到竹林长寿山景区游览,同样也可享受门票半价优惠。

留住二砂记忆 征集历史文物

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张黎)中国第二砂轮厂已成为西郊一代人难忘的历史记忆。随着二砂文创园的建设,为再现历史,留住二砂记忆,昨日,二砂文创园建设单位面向社会公开征集各类珍贵历史资料和文物。

此次征集活动,旨在收集整理有关二砂的各类珍贵历史资料,用于筹备二砂历史文化专题展览,现面向社会各界及二砂老员工公开征集二砂历史纪念物品。

主要征集新中国成立初期至1993年前后,能够反映二砂风貌及职工生活的、具有典型时代特征和历史纪念意义的各种实物。

征集方式:可携带实物至征集点直接应征,也可提前拍照通过官方微信,上传照片进行初步遴选沟通;体积较大的物品,工作人员将组织上门登记、运输。应征物件一经选用,将在次后二砂历史记忆展中陆续展出。

为鼓励市民踊跃提供收藏的物品,所有参与者均可获赠纪念品。

据介绍,此次征集所征集物品为自愿捐赠,属永久捐赠。初次征集时间:即日起至2020年10月25日截止。征集地点在白鸽集团老干部部和郑州星河文化发展有限公司(二砂老厂址内)。

秋色



左图 秋天让树木出现了丰富的色彩 下图 雨珠里的秋天



郑州明起放晴 周六气温降至8℃

本报讯(记者 武建玲)近日,我市秋雨绵绵。记者从市气象部门获悉,今日我市降雨天气仍将持续,明日起我市转为晴好天气,但最低气温本周将降至个位数,周六最低气温仅有8℃。

根据市气象部门预报,今天白天,郑州阴天有小雨;今天夜里,小雨转阴天,偏北风转西南风2~3级,气温:11℃~16℃。

郑州市未来几天的天气预报情况为: 10月16日(星期五):多云转晴天,12℃~19℃;10月17日(星期六):晴天间多云,8℃~20℃;10月18日(星期日):晴天间多云,9℃~21℃;10月19日(星期一):多云,9℃~21℃;10月20日(星期二):多云,11℃~19℃;10月21日(星期三):晴天间多云,13℃~23℃。

省人社厅印发《通知》

做好职称工作 激励专业技术人才在民营企业建功立业

本报讯(记者 李娜)10月14日,记者从省人社厅获悉,该厅印发《关于切实做好民营企业职称工作的通知》,我省将采取一揽子硬核举措,发挥职称评价“指挥棒”作用,充分激发和释放民营企业专业技术人才创新创业活力。

保障职称申报渠道畅通

《通知》要求,民营企业专业技术人员按照属地(注册地)原则在劳动关系所在地自愿参加职称评审,与国有企业专业技术人员同等对待。

各地、各有关部门要积极主动提供服务,帮助民营企业建立职称申报渠道,督促并检查民营企业为职称申报人员建立个人申报账户,确保民营企业专业技术人员职称申报合法权益。个人账户建立要依据劳动合同和社保情况,一般应与民营企业签订劳动合同6个月以上并缴纳社保。

按照属地管理原则,自由职业者职称申报可直接由当地人力资源社会保障部门统一建立个人

职称申报账户,保障自由职业者职称申报渠道畅通。

面向民营企业内部的评审委员会,不得以任何理由拒绝内部专业技术人员职称申报。

另外,经批准离岗创业或到民营企业兼职的高校、科研院所、医疗机构等企事业单位专业技术人员,3年内可在原单位按规定申报职称,其创业和兼职期间工作业绩作为职称评审的依据。民营企业专业技术人员被派驻外地连续工作一年以上的,经委托可在派驻地申报职称评审,评审结果由省相应级别人力资源社会保障部门予以确认。

对论文及继续教育不做硬性要求

《通知》要求,民营企业职称评审标准要充分体现民营企业专业技术人员特点和工作实际,贴近民营企业用人需求。

民营企业职称评审标准要突出实际工作业绩与贡献,注重对专业技术人员工作能力和职业道

德的考核,对论文不作要求,淡化奖项,专利成果、技术突破、工艺流程、标准开发、成果转化等均可作为职称评审重要内容。

民营企业专业技术人员职称申报对继续教育不作硬性要求。

不过,我省同时规定,各级民营企业职称评审标准不得低于国家和省通用标准。

民营企业引进的博士研究生可直接申报副高级职称

我省鼓励高层次人才在民营企业建功立业,对于企业博士后获得中国博士后科学基金资助、河南省项目启动经费一等奖或主持省部级以上科研项目,出站后继续在企业的可直接认定副高级职称。

民营企业引进的博士研究生,可直接申报副高级职称。

简化省外来豫专业技术人员职称确认,凡进入民营企业的省外专业技术人员,不限职称专业,比照同等级别可直接转评和申报晋升。

新增一批违法停车抓拍系统

10月20日投入使用

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 李响)昨日,记者从郑州市交警支队获悉,为配合全市交通违法集中整治提升工作,提高科技化管理水平,强化城区道路交通秩序的管理,新增了一批智能电子监控设备。日前这批设备在经过前期试运行后,通过验收合格,将于10月20日投入使用。

据介绍,此次新增的“违法停车抓拍系统”共计8套,主要用于抓拍禁停路段违法停车的行为,强化道路交通秩序静态管理。

“违法停车抓拍系统”是利用自动跟踪球机实现对“违法停车”车辆的自动检测抓拍。路边违法停车,设备会自动识别违法停车车辆车牌,并拍照记录该车位置,超过设置时间后(根据不同路段设置,一般为3分钟后),则判定为违法停车,设备将自动生成违法记录。

郑州交警对电子监控设备抓拍到的禁停路段“违法停车”车辆,将依照相关规定,对违法车辆的“违反禁令标志指示”行为处以“罚款100元、记3分”的处罚。

新增抓拍设备所在具体位置:兴隆铺路(沙口路至南阳路)路南,兴隆铺路(南阳路至沙口路)路北,兴隆铺路(沙口路至南阳路)路北,经八路(纬三路至任寨北街)路东,红旗路(经八路至文化路)路北,三全路(花园路至中州大道)路南,凤台路(福元路至商城路)路西,兴隆铺路(丰乐路至南阳路)路北。

文明 身边正能量

公交“爱心小卖铺”再升温

本报记者 张倩 通讯员 郭杰

“您好,我是来还雨伞的,这是我前几天在这里借的雨伞,我家里有几把多余的雨伞,我也一起带来了,放在这里给需要的乘客使用吧。”10月14日,市民刘先生来到郑州公交三公司603路调度室,归还了前几天从“爱心小卖铺”中“租借”的雨伞,并带来了几把家里多余的雨伞,为“爱心小卖铺”增添物品。

调度员张金在雨伞借用登记本上找到刘先生的信息后,将3元押金归还给刘先生,但刘先生坚决回绝,“把钱放在这里吧,我也奉献一分爱心,提供给需要兑换零钱的乘客使用。”刘先生说道。

“真的太感谢您了,这几天都是阴雨天气,我们这的雨伞也借出去了,正缺雨伞呢,‘雪中送炭’啊!”张金感谢道。

据了解,603路公交“爱心小卖铺”开张两个月以来,像刘先生这样的“租客”还有很多,诚信区内的零钱和雨伞不断增多。有很多热心的市民在归还雨伞的时候,都没有领回押金,希望将押金放在此处,提供给有需要的市民使用。

“大家上车的时候慢一点,小心台阶。”近日连续的阴雨天气,给等候乘坐603路的乘客也增添了不少“麻烦”。为了将热心市民的爱心延续下去,给候车乘客提供温暖的服务,还未到发车时间,车长就提前将车门打开,让乘客先上车避雨,并手拿热心市民赠送的雨伞,主动给没有带伞的乘客撑伞,遇到行动不便和行李较多的乘客,车长还会主动帮扶,帮助老人上车、帮助乘客搬行李。

“谢谢你,车长,你真好。”“年轻人,表现不错,为你点赞!”“真体贴,想不到车长还主动为我撑伞。”……乘客们纷纷对车长们的热心服务表示感谢和赞扬。

一场秋雨一场寒。为解决乘客在寒冷天气里露天候车难题,603路“爱心小卖铺”已启动“温暖候车”和“爱心驿站”服务,在雨雪等恶劣天气,乘客可提前上车等候。调度室内的空调、饮水机、微波炉等设施,向交警、环卫工人、快递小哥等户外劳动者免费提供临时歇脚、加热饭菜等服务。同时,“爱心小卖铺”内的创可贴、纱布、绷带等急救药品也会持续免费提供给有需要的市民。

老人车上晕倒 众人合力帮助

本报讯(记者 郑磊)一名84岁的大爷,在乘坐公交车时突发疾病,感觉胸闷、头疼,晕倒在车厢内……紧急关头,车长和乘客热心合力帮助,老人最终转危为安。

昨日13时20分,沙口路王府坟站。“师傅,有人晕倒了……”听到乘客呼喊,70路公交车车长王改霞迅速安全停车车辆来到晕倒大爷身边,只见老人手捂胸口,大口喘气。

见状,王改霞赶紧询问周边乘客所见到的情况,又试图和老人沟通,同时拨打120救护车电话,并告知所在位置和晕倒老人的情况。与此同时,车上一名乘客拿出随身携带的速效救心丸让老人先含服,随后,在车长引导下,有乘客帮助开窗通风,帮助联系家属。

“一位80多岁的老先生倒在车厢地板上,老先生上车时候,我就感觉他状态不太好,所以就操着心。”王改霞说,当时老先生看起来非常难受,不停说他疼、头疼,“我拨打120,根据医生指导,不随意挪动老人,并尝试和他沟通……”几分钟后,救护车赶到现场,医护人员在初步诊疗后是因为血糖低、血压高引起的,老人并无大碍。随后将老先生带回医院,做进一步检查。

“经历了这件事,我心中暖暖的,乘客们的爱心让我备受感动。”王改霞提醒说,近期进入降温模式,天气忽然变冷温差过大,有慢性病或是心脑血管疾病的老年乘客单独出行时,一定要随身携带药品和家属联系卡,写清楚家属电话,保证在有特殊情况发生时能第一时间联系到家属。